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Megjelenik minden vasárnap. — — _ _ 

Végre 
a kormány e napokban a parlament 
elé terjesztette a tisztességtelen ver-
senyről szóló törvényjavaslatot. E ja-
vaslat szigorú pénz- és börtönbüntetést 
szab ki mindazokra a kihágásokra, 
amelyek a tisztességtelen verseny gyűjtő 
fogalma  alá tartoznak s büntetni ren-
deli a kereskedőt, aki kapzsiságból 
olyan reklámokat bocsát közre vagy 
tesz ki kirakatába, melyeknek célja a 
közönség megtévesztése. A végeladá-
sokat, szezoncikkek kiárusítását csak 
a kereskedelmi és iparkamara hozzá-
járulásával engedi meg. 

A javaslatnak lehetnek hibái, de 
mégis örömmel kell üdvözölnünk, ha 
pusztuló kisiparunkra gondolunk s ha 
elgondoljuk, hogy e pusztulásban leg-
nagyobb része éppen a meg nem en-
gedett versenynek van. Csak nemrég 
rendezett városunkban ilyen meg nem 
engedett kiárusítást az egyik nagy cipő-
gyár itteni raktára, aminek törvénybe 
ütköző voltát a helybeli iparhatóság is 
ítéletével megállapította s ami cipész-
iparosainknak igen érzékeny kárt oko-
zott. A közönségnek sem volt haszna 
belőle, mert az olcsó áru, természete-
sen, silányabb is és nem éri utói a 
kézi ipar szolid készítményeit. 

Sajnos, hogy a rohamos meggaz-
dagodásért való versenynek meg nem 
engedett módszerei már a kézműipar 
körében is kezdenek lábrakapni s szo-
morúan gondolunk az üzleti becsület-
nek letűnt régi korára, amikor egy kis-
iparos meg se merte volna kockáz-
tatni, hogy vevőközönségét idegen áru-
val, saját neve alatt szolgálja ki és 
selejtes gyári portékát hirdessen a maga 
szolid készítményeképpen. 

Ideje, hogy tisztuljon a helyzet, 
hogy a tisztességes kereskedelem és 
ipar megmaradhasson a maga méltó 
helyén. 

Székelyföldi  dézsmák. 
Általános a panasz, hogy a pénz-

ügyi hatóságok túlságos nagy örökö-
södési illetéket szabnak ki a hagyaté-
kok után. Különösen a falusi  kisgaz-
dákat sújtja ez az adózási rendszer, 
amely nem kíméli a csekély értékű 
kisbirtokokat sem. Az öröklésre kerülő 
ingatlanok értékét minden elfogadható 
indok nélkül elképzelhetetlen és soha 
el nem érhető forgalmi  árakra becsü-
lik fel,  ugy, hogy az ezek után kirótt 
illeték eléri a vagyon valóságos érté-
kének 30—40 százalékát is. Ez az 
eljárás oda fog  vezetni, hogy, ha egy 
ilyen túlbecsült birtok kétszer-három-
szor átöröklődik: ez a két három 
nemzedék az örökölt vagyon egész 
értékét befizeti  illeték címén az állam-
kasszába. 

Ezt a törvénytelen harácsolást 
még azzal is súlyosbítják, hogy a fa-
lusi pénzügyi közegek nem várják 
meg, míg az erre hivatott bizottság 
(comisia specială) véglegesen kiszabja 
az illetéket, hanem a kiindulási alapul 
felvett  jegyzőkönyv alapján nyakra-
főre  foglalnak  és zálogolnak s leg-1 
többször arra kényszeritik a feleket, 
hogy a jogorvoslatról lemondva, idő 
előtt és észnélkül fizessenek.  Ilyen és 
hasonló eljárásokkal a Maniu-kormány 
apránként kikészíti a székelységet s 
ha aztán vagyonilag tönkrementünk, 
Solomon ur, a Székelyföld  szakértője, 
behúzhatja a karikát az orrunkba. 

A kórház közelében talált pénz-
tárca van, pénzösszeggel és iratokkal, 
lapunk kiadóhivatalában. Tulajdonosa 
jelentkezzék. 

Megszólalt végre Solomon is. 
A magyarság parlamenti képvi-

selőire mindenféle  rágalmakat és gán-
csokat szórtak ellenségeink. Egyik 
igen olcsó fegyverük  volt, hogy vezé-
reink nem tudnak románul. S ime alig 
van magyar szenátor vagy képviselő, 
aki a parlamentben már fel  ne szó-
lalt volna, ahol pedig csak románul 
lehet beszélni. Megküzdöttek a nyelvi 
nehézséggel is, hogy panaszainkat a 
nehezebb szó fegyverével  is érvényre 
juttathassák és sérelmeink orvoslását 
sürgethessék. 

Csak egyetlen székelyföldi  kép-
viselőnek, Solomon urnák, a született 
románnak nem volt még eddig egyet-
len egy szava sem, melyet a parla-
mentben a magyarság érdekében fel-
emelt volna. Ü nem ismert panaszt, 
ami felszólalásra  és nem ismert sé-
relmet, ami orvoslásra várt volna. El-
felejtette,  hogy a választások alatt ő 
is ismerte panaszainkat és sérelmein-
ket, mert ő és karikás csahosai nem-
zetiszínű plakátokon és nemzetiszínű 
beszédekben ígérték meg az adóleszál-
litást, a magyar nyelvet, az olcsó 
pénzt, a gazdasági fellendülést,  az 
üldözések és verések megszüntetését, 
— elfelejtette  és egyetlen egyszer sem 
szólalt fel  a parlamentben, ahol pedig 
anyanyelvén beszélhetett volna. 

Most végre, a képviselőház leg-
utóbbi ülésén mégis felszólalt.  Nem 

tartott önálló szónoklatot érdekünk-
ben, hanem amikor egyik küzdő har-
cosunk, Laár Ferenc, a magyar re-
formátus  lelkész a siguranca vissza-
éléseit ostorozta, amikor védelmébe 
vette üldözött magyar testvéreinket, 
amikor rámutatott a sok szenvedésre, 
amit a sigurancák hazaárulási perei 
hoztak a meghurcolt magyarokra, ami-
kor e felesleges  és káros hivatal meg-

szüntetését követelte : akkor Solomon 
ur nem sietett segítségére a székelység 
védőjének, hanem így kiáltott közbe: 
„viselkedjenek  ugy a kisebbségek,  hogy 
ne kelljen  ellenük  a sigurancát  fel-
használniEzek voltak a szavai a 
karikás székelyek képviselőjének, aki 
a liberálisokkal szemben demokráciát 
követelt, aki fájó  sebeinknek a gyu-
lafehérvári  irral való gyógyítását ígérte. 
Ez a »népképviselő« most, első par-
lamenti megszólalásával védelmébe 
vette a sigurancát. 

Halljátok székely-magyar kisebb-
ségi polgárok ? Jegyezzétek jól meg, 
mit üzen nektek a képviselőház éjjeli 
üléséről a karikás népképviselő I Azt 
üzeni, hogy fogjátok  be a szájatokat, 
viseljétek jól magatokat, fizessétek 
bátran az adókat, hordozzátok a köz-
terheket, jogokról pedig ne beszéljetek 
— s akkor nem gyül meg a bajotok 
a sigurancával. 

A rom, kath. főgimnázium évzáró ünnepe. 
Az iskolai év története. — Jutalmak kiosztása. 

A helybeli róm. kath. főgimnázi-
umban az évzáró ünnepet junius 23-án, 
vasárnap délelőtt tartották meg. Tiz 
órakor a plébániai templomban Tedeum 
és ünnepélyes istenitisztelet volt, amely 
után, 11 órakor, a közönség, szülők, 
tanárok és tanulók az intézet torna-
csarnokába vonultak, amelyet zsúfo-
lásig megtöltöttek. 

Az évzáró ünnep a román nem-
zeti himnusz eléneklésével kezdődött, 
amelynek elhangzása után Fábián Jó-
zsef  VI. o. t. szavalta el igen sikerül-
ten Sík Sándornak egy megható köl-
teményét. Jodál Gábor VI. o. tanuló-
nak gyakorlott technikára valló preciz 
zongorajátéka után Szlávik Ferencz 
igazgató ismertette az iskolai év tör-
ténetét gondosan összeállított jelenté-
sében. Kiemelte, hogy ebben az átme-
neti évben tanárnak és tanítványnak 
egyaránt sok nehézséggel kellett meg-
küzdenie, egyrészt mivel a tanitásterv 
későre készült el, másrészt és főleg 
azért, mert több osztályban sok tárgy-
ból két évi anyagot is fel  kellett dol-
gozni. Egyes tárgyakból hiányzottak a 
tankönyvek is. A hitvallásos nevelő-
oktatói munkát 12 rendes, 2 helyettes 
és 7 bejáró óraadó tanár végezte. 

A testületben a mult évhez képest 
jelentős változások történtek. Tamás 
Albert, az intézetnek 26 éven át tanára 
és 19 éven át igazgatója, a főtanható-
ság legteljesebb elismerése mellett nyu-
galomba vonult, helyébe Szlávik Fe-
rencet helyezték át Marosvásárhelyről. 
Tamás Albert 45 éves működése alatt 
kiváló tulajdonságaival megnyerte ugy 
tanártársainak, mint tanítványainak 
szeretetét és nagyrabecsülését. Ugyan-
csak nyugdíjba vonult a jelen tanév 
elején Embery Árpád c. igazgató, r. 
tanár is, aki 42 éven át volt fáradha-
tatlan harcosa az oktatásügynek, s 
akit ugy a tanárok, mint a tanulók 
szintén nagyon szerettek. Mint óraadók 
azonban mindketten megmaradtak az 

intézet kötelékében. Üj tanárok vol-
tak Józsa János és Stőssel Friderika. 
Az eddigi óraadókon kívül még Kósa 
Jánost és Halmágyi Samut alkalmazta 
a főhatóság,  akik nagy buzgósággal 
látták el tanszékeiket. 

A beirt tanulók száma 224 volt. 
Kimaradt 22, kizáratott 2, osztályoztak 
200 tanulót. Az igazgatói beszámoló 
jelentés szomorúan emlékezett meg a 
legfelsőbb  osztály több növendékeiről, 
akik közül páran 6-os magaviselettel 
menekültek ide saját felekezeti  intéze-
teik őket újból 'be nem fogadó  falai 
közül s itt a többi tanulóra is rossz 
hatással voltak. Nagyon kérte az igaz-
gató a szülőket, hogy a jövőben legye-
nek segítségére a tanároknak, mert 
csak igy tudnak becsületes, jellemes, 
dolgozni tudó magyar ifjúságot  nevelni. 
A tanulmányi eredmény százalékokban 
kifejezve  a következő: dicséretes 9'50%, 
fellép  62-50%, javit 15%, osztályt is-
métel 13%. 

Ezután igen megható mozzanata 
következett az évzáró ünnepélynek: 
Szlávik Ferencz és Frőlich Ottó jubi-
leuma, amiről lapunk más helyén em-
lékezünk meg. 

A jubileumi megemlékezések után 
Szlávik igazgató a segélyezéseket is-
mertette s a jutalmakat osztotta ki. A 
tan- és fenntartói  dijból a szegény 
tanulóknak elengedtek összesen 118 
ezer 300 leüt, tandijsegélyben kiosz-
tottak 23,394 leüt, pénzjutalom és 
segély cimén kiadtak 13,850 leüt, a 
könyvjutalmaknak értéke 3600 leu, 
tornajutalomban kiadtak 1,800 leut. A 
jutalmazások, segélyezések összege 
160,944 leu, nem számítva ebbe bele 
a finevelő  intézeti segélyezéseket, 
amelyekről Frőlich Ottó régens kü-
lön számolt be s amelyek összege 
több, mint 80,000 leut tesz ki. 

A jutalmak kiosztása után az 
igazgató hálás köszönetet mondott az 
ntézet minden jótevőjének, barátjá-

nak végül pedig azokhoz az ifjak-
hoz fordult,  akik tanulmányaik be-
fejezése  után kilépnek az életbe. Ne 
feledjétek  el soha azt a sok oktatást 
— úgymond —, amit 7 éven át hal-
lottatok; jusson eszetekbe mindig az 
a sok példa, melyek lelketek meg-
nemesitését célozták. Ne feledjétek, 
hogy hitvallásos intézetben vallásos 
szellem lengett körül titeket s legye-
tek künn az életben is bátor hitvalló 
katonái egyházaitoknak. Legyetek min-
dig Istennel, mert csak ugy lesz ő is 
tiveletek. Hasznosítsátok a magatok és 
polgártársaitok javára itt nyert isme-
reteiteket, dolgozzatok szorgalmasan 
az életben, hogy kiválthassátok min-
denki megbecsülését. Isten vezéreljen 
mindnyájatokat választott pályátokon t 

Nemcsak az igazgató zárószavai, 
de az egész évzáró ünnep mélységes 
hatást gyakorolt a termet egészen 
megtöltő közönségre s az ünnepély 
hatása alatt nem volt senki, aki ne 
érezte volna, hogy a székelység ez 
ősi intézetének a fenntartása  megér-
demel minden áldozatot. 

Magyar pártélet. 
Tisztújító közgyűlés Biharban. 

Az Országos Magyar Párt bihar-
megyei és nagyváradi tagozata az el-
múlt vasárnap tartotta Nagyváradon 
tisztújító és ujjásszervező gyűlését. A 
gyűlésen résztvett gróf  Bethlen György, 
országos pártelnök, Gyárfás  Elemér, 
Sándor József  szenátorok, Barabás 
Béla, báró Jósika János, Szabó Béni, 
Hegedűs Nándor képviselők. Az el-
nöklő Bethlen György nagyszabású 
beszédben ismertette a magyarság 
helyzetét, felsorolva  a sérelmeket s-
összetartásra buzditva a magyarságot. 
Érdekesen beszélt Barabás Béla, a 
magyarság ősz függetlenségi  bajnoka,, 
ki a többek közt ezeket mondotta : 

»ÁlJamvezetőink folyton  a béké-
ről prédikálnak a külföld  előtt, de azt 
elfelejtik,  hogy előbb  itthon kellene  bé-
két  teremteniük,  itt,  ahol egy ember 
sem akad,  akinek  ne lenne panasza. 
Ma  a falvakban  két  ur van: a jegyző 
és a csendőr.  Menjen el Maniu a fal-
vakba és meg fog  győződni, hogy a 
jegyző és a csendőr mindenütt veri a 
mellét s azt hirdeti, hogy ott ő az ur«. 

Több felszólalás  után, a tisztújí-
tás rendén, Kotzó Jenő drt választot-
ták meg a tagozat elnökévé. 

Repülőgépre 
akarnak gyűjtést rendezni vármegyénk-
ben, még pedig hadi repülőgépre. Ta-
lán nem sértjük meg az ország hadi 
érdekeit, ha annak a nézetünknek 
adunk kifejezést,  hogy e leszegénye-
dett és leszegényitett vármegyének 
erre nem telik. Ma már egyáltalán alig 
telik a legszükségesebb kiadásokra is, 
de ha mégis maradna valami felesleg 
mennyiféle  jótékony és békés társa-
dalmi cél vár első sorban való támo-
gatásra és kielégítésre I És mi hadi 
célokra akarunk gyűjteni ma, mikor 
az egész világ leszerelésről tárgyal s 
amikor minden ország aláirta a Kellog-
paktumot, amely kizárja a háborút ? 
Miért akarunk a levegőbe emelkedni, 
mikor már a földön  is alig tudunk 
járni a ránk rakott adó- és mindenféle 
terhektől ? 
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Szlávik Ferenc és Frőlich 
Ottó jubileuma. 

A helybeli főgimnázium  tanári 
karának két kiváló tagja: Szlávik Fe-
renc és Frőlich Ottó ezzel az iskolai 
évvel( határkőhöz érkezett. Szlávik 
•Ferenc igazgató most zárta le tanár-
ságának 30-ik esztendejét, Frőlich Ottó 
fi  nevelő intézeti igazgató pedig most 
töltötte be tanárságának 25 ik évét. 
Frőlich Ottót pályájának e nevezetes 
évfordulóján  Szlávik Ferenc igazgató 
üdvözölte az évzáró ünnepen a kö-
vetkező lelkes szavakkal: 

Testületünknek egyik érdemes 
tagja 25 éve áll a tanügy szolgálatá-
ban. Frőlich Ottó 23 éven át műkö-
dött ebben az intézetben, melyben 
maga is kiképzését nyerte. Ezen idő 
alatt legjobb tehetségével igyekezett 
jellemes embereket nevelni a rábízott 
ifjakból,  igyekezett példájával meg-
mutatni azt az utat, melyen haladva 
•egyedül érhetjük el boldogulásunkat 
az életben. S tetle ezt önzetlenül, min-
den anyagi, vagy egyéb előnyök vá-
rása nélkül, egyedül abból a szent 
ideálizmusból táplálkozva, amely erre 
a szép, de nehéz pályára vezette. Ez 
az ideálizmus volt az ő vezető csil-
laga, ez tette képessé arra, hogy éle-
tének javát, legszebb 25 esztendejét 
áldozza a magyar ifjúság  nevelésére. 
Mi, tanártársai, mindig megbecsültük 
benne a velünk együttérző embert, az 
ifjúságot  atyai szeretettel irányító ne-
velőt, a munkás és a hivatásáért lel-
kesedő kartársat. Együtt dolgozván 
vele, igazán tudjuk értékelni azt a 
nevelő munkát, ameiyet mint tanár 
s mint ^nevelőintézeti régens is lel-
kesedéssel és ügyszeretettel végzett. 
Ennek tudatától áthatva munkatár-
saim s a magam nevében meghajtom 
előtte az elismerés zászlóját s kívá-
nom, adjon az Isten erőt, egészséget 
intézetünk jubiláns tanárának, Frőlich 
•Ottónak, hogy még sokáig működ-
hessék a kath. és magyar nevelésügy 
fejlesztése  érdekében intézetünknél s 
még sok öröme legyen munkájának 
eredményében. Isten tartsa meg so-
káig a mi számunkra és szerettei 

•számára! 
Az igazgató szavait meg-meg-

ujuló lelkes éljenzés követte, melynek 
lecsillapulása után Pál István prelátus, 
az intézel püspöki biztosa méitatta 
•ugy a főhatóság,  mint a maga nevé-
ben azt az értékes, megbecsülhetet-
len munkát, amit Szlávik Ferenc és 
Frőlich Ottó három és harmadfél  év-
tizedes működésűk alatt a tanítás és 
nevelésügy érdekében kifejtettek.  Is-
meri a jubilánsok egész működését 
— úgymond — kezdettől fogva  s 
megállapíthatja, hogy az a munka, 
amit végezlek, értékes, férfias  munka 
volt, amiből a tanügyre és a közre 
egyaránt csak áldás és haszon szár-
mazott. De nemcsak mint a tanitás-
ügynek értékes, odaadó munkásait 
üdvözli, hanem mint lelkipásztor üd-
vözli a maga nélkülözhetetlen munka-
társait is, akik a tanitás és nevelés 
mellett az egyházközségi életben is 
nélkülözhetetlen és megbecsülhetetlen 
munkásságot fejtenek  ki. 

Az ifjúság  háláját, szeretetét és 
ragaszkodását Szabaday Endre III. és 
Lengyel Ödön VI. osztályos tanuló 
fejezték  ki üdvözlő szavaikban. A 
nyugalmazott tanárok nevében Jánosy 
Péter beszélt, aki Frőlich Ottót, egy-
kori tanítványát, mint a szeretetnek 
igazi apostolát köszöntötte. 

Az üdvözlések elhangzása után 
Frőlich Ottó emelkedett szólásra. Mé-
lyen megalázkodik az isteni Gondvi-
selés előtt pályájának ezen nevezetes 
évfordulóján  s különösen azért mond 
hálát az Istennek, hogy egy olyan 
szent munkaterületet adott, ahol leg-
inkább lehet az ifjú  lelkeket formálni. 
Szerette és ezután is szeretni fogja  az 
ifjúságot,  mert az ifjúságban  van a 
faj,  a jövő élete. Két vezető elve lesz 
ezután is nevelő munkájában: a hit 
világossága és a faj  izzó szeretete. 
Köszönetet mond az intézet legfőbb 
igazgatójának, Majláth püspöknek, kö-
szönetet mond Pál István prelátusnak, 
az igazgatónak, a tanári testületnek, 
az ifjúságnak  és minden jóakarójának. 

Szlávik Ferenc igazgató szintén 

köszöni Pál István prelátus, püspöki 
biztos üdvözlő szavait és hálásan em-
lékezik meg arról, hogy a püspöki 
biztos ur mennyire szivén viseli az 
intézet sorsát és hogy a nehéz hely-
zetekben mint siet annak támogatá-
sára, segitségére. ígéri, hogy ezután 
is vele egyetértőleg kiván munkál-
kodni a 300 éves ősi gimnázium ja-
vára. 

Az igazgató köszönő szavaival 
az évzáró ünnepnek e, megható moz-
zanatokban gazdag része véget is ért 
s délután házi összejövetel keretében 
folytatták  a jubilánsok ünneplését, 
amely alkalommal Biró Lajos és Pál 
István méltatták ujolag az ünnepelt 
férfiak  érdemeit. Azt hisszük, hogy 
közönségünk is örvendező lélekkel 
vesz tudomást erről a jubileumi ün-
nepségről és velünk együtt melegen 
köszönti a jubiláns férfiakat,  ugy is, 
mint a köz- és társadalmi életnek 
nagy tevékenységű, hasznos munká-
sait. Éljenek soká! 

Színház. 
Keressünk-e komoly kritizáló sza-

vakat a Fehér-féle  színtársulat által 
már eddig előadott, s még ezutánra 
programmba vett darabok megítélésére ? 
Volna-e ennek éppen e helyen és ép-
pen most kilátásos célja, mikor ez 
esetben a megítélés szavainak legna-
gyobb része az egész föld  szinház-
bajáró átlagközönségét kellene, talán 
95 százalékban, hogy megillesse. Azt 
a közönséget, amelynek kedve és 
kegye kerestében termelte ki a mai 
szinpadi termelés a hasonló terméke-
ket, s amely közönség sivár részvét-
leriséggel, falelküséggel  hagyja üresen 
tátongani a színház nézőterét, akkor, 
ha a szellem, a lélek a maga mélysé-
gesebb mondanivalóit próbálná vi-
lággá hirdetni a színpad deszkáiról. 
»Slágerek*, dekoratív külsőségek, gör-
lök, eleven rithmusu könnyű zene, 
tánc- és egyéb attrakciók — ez, ami 
kell e kor színházi közönségének és 
a szinház azt mondja rá: legyen ne-
ked a te hited szerint! 

Nos, e követelményeknek Fehérék 
mindenben igyekeznek derekasan meg-
felelni.  A szerdán és csütörtökön már 
bemutatott Régi nyár, Párisi divat, a 
ma bemulatandó Chicagói herceg-
nő, s általában a többiek is divatos 
jól bevált »sláger«-ek, van a társulat-
nak eleven temperamentumu, bájos és 
pazarul ruházkodó szubrettje : Nagy 
Anci, van Fekete Rózsija, bravúros 
táncu Szabó Gittája, Rudas Bandija — 
kiknél különb e tekintetben egész Er-
délyben aligha akad —, mindig hódí-
tóan elegáns, rokonszenves Fratta 
Gézája; Csókája, kinek minden alakí-
tása elsőrendű karakterfigura,  jó éne-
kes hanggal is vonzó, fiatalabb  bonvi-
vantja: Székely Bálint, nyolc eleven 
görlje, elismert nevü, kitűnő író-főren-
dezője : Szabados Árpád, pompás he-
gedűs karmestere: Schreiber, ugyan-
csak elsőrendű zongoristája: Héjjas 
Ilonka. Van meglepő könnyen szét-
nyíló uj függöny,  sót hátsó függöny, 
csinos dekorációk, ami mind jó sokba 
is kerülhetett. És mai közönség, »szi-
vem, mi kell egyéb ?« 

S valóban mindjárt az első este 
nagyszámú közönsége jól is mulatott, 
sokat tapsolt, újrázott, pillanatok alatt 
kedvenceivé fogadta,  mondhatni, az 
összes szereplőkel. Éppen ezért a csü-
törtökesti lanyhább érdeklődés — a 
megjelenésben — indokolatlannak is 
látszott, pillanatnyi szeszélynek, amely, 
remélhetőleg, ma estére már el is fog 
múlni 1 

A színházi iroda köz leménye i . 
Holnap szombaton, 29-én mutatja be a színtársu-
lat a Szeretlek c. nagyszerű francia  operettet, 
melynek Budapesten szenzációs sikere volt és 
amelynek bemutatója eseménye lesz a színházi 
szezonnak. Gyönyörű muzsikája és a francia 
vígjátékok esprit-jét túlszárnyaló szellemes szö-
vegkönyve a legnagyobb sikert biztosítják 
ennek az operettnek, melynek főszerepeit  Nagy 
Anci, Fekete Rózsi, Szabó Gitta, Földes Berta, 
Fratta, Székely, Rudas. Csóka, Szabados stb. 
játszák, — Este 11 órai kezdettel rendezi a 
színház az első u. n. éjféli  előadást kizárólag 
felnőttek  részére. Szinre kerül Tristan Bemard 
csipősen és pikánsán szellemes vígjátéka a 
Finom kis lakás, Nagy Anci, Fekete Rózsi, Szabó 
Gitta, Földes Berta, Fratta, Szabados, Csókával 
a főszerepekben. 

Vasárnap d. u. é'/a-kor mérsékelt hely-

árakkal a Régi nyár kerül szinre teljesen a 
premier szereposztásában. # 

Este Erdélyi Mihálynak, & Hazudik a mu-
zsikaszó szerzőjének legújabb szenzációs revü-
operettjét — Tisztelem a régi szeretőmet — 
mutatja be a színház. Végtelenül mulattató 
mese keretében a legfrappár.sabb  táncok, hu-
mor, gyönyörű zene és a II. felvonasban  egy 
szenzációs kabaré-müsor fogják  felejthetetlenné 
tenni ezt az előadást, melyben résztvesz az 
egész társulat. 

Hétfőn  van a premierje Ábrahám és Har-
rnath slágeropettjének, a Legutolsó Verebély-
leánynak, amely operett Drégely Gábor szinte 
már világhírűvé vált vígjátéka, a Kisasszony 
férje  után készült és legnagyobb eseménye volt 
a fővárosi  színházaknak Rengeteg slágerszáma 
közül sokat már régen dúdol a közönség is. ' 

A szinház nagyban készül az Eltörött a 
hegedűm, Abris rózsája, Olympia, Gyurkovics 
fiuk  stb. bemutatójára. 

Legközelebbi műsor: Szombat este S'/fkor: 
Szeretlek. Szombat este 11-kor: Finom kis la-
kás. (Szigorúan csak felnőtteknek.)  Vasárnap 
d. u 4'/s kor: A régi nyár. este 8'/2-kor: Tisz-
telem a régi szeretőmet. Hétfő  : Az utolsó Ve-
rebély-leány. 

Az igazgatóság kéri a bérletszelvények be-
váltását, mert a szezon legkésőbb jul. 10-én 
befejeződik. 

HI&ESC. 
Junius 28. 

IRODALOMTÖRTÉNETI NAPTÁR. 

Julius 4. Lévay József  halála.  Az Arany 
János kijelölte költői iránynak egyik igen ro-
konszenves tagja az 1825-ben született és 
1918 julius 4 én elhunyt Lévay József  volt. 
Előbb a tanári, majd a tisztviselői pályán mű-
ködött, hosszú ideig Borsodmegye alispánja 
volt. A leghosszabb költői pályaja a magyar 
irodalomban Lévay Józsefnek  van. Első versei 
még a szabadságharc előtt, az 1840-es években 
jelentek meg és igen lendületes költeményeket 
irt 90 éves korában a világháború idejében is. 
Hosszú költői pályáján mindig a nemes esz-
ményeknek volt a hirdetője. A hazaszeretetnek, 
a szerelemnek, a családi érzésnek, barátság-
nak édesszavu énekese. Lirai költészetének 
gyöngyei a régi jó idők boldog képét rajzoló 
Szüretünk, a magára maradt hontalan férfi  fáj-
dalmát olyan mes erien kifejező  Mikes és az 
Aratás cimü költeménye, amelyben megindítóan 
búcsúzik az élettől. Vannak kritikai tanulmá-
nyai és sikerült foriitásai  angol és francia  köl-
tőktől. A pátriarcha-kort ért költőnek emlékét 
őrizzük kegyelettel l 

Közelebb  az Úrhoz. 
Csak  most tudom,  mi egy igaz vasárnap' 
Térdem  imára igy még nem törött, 
Mint  itt,  hol szirtből,  fenyvesek  fölött, 
Az Ur  épitett  templomot  magának. 

És milyen templomot!  Nincs  párja máshol.' 
Az oltár  benne sziklákból  feszül; 
Kőrózsa-rét  biborlik  szőnyegül, 
S örökmécsként  a nap tűzgömbje  lángol. 

— Uram,  ki  lent a hajszás létrobotban 
Elvesztette  feléd  a szent nyomot: 
Mutasd  meg egyszer  ezt  a templomod. 

Meglásd,  szivének  kéreg-burka  roppan, 
Lelkét  igés-szók  zengetik  vadul, 
S elődbe  hullni  ismét megtanul. 
(Nagyköhavas,  1929 junius 16.) 

Farcádi  Sándor. 

Idöjóslás. A meteorológiai intézet 
időjóslása a mai délután 1 órakor le-
adott rádiójelentés szerint: Inkább de-
rült és főleg  éjjel igen hűvös idő vár-
ható, későbbi felmelegedéssel. 

Julius elsejével uj előfizetést  nyi-
tunk lapunkra. Az elmúlt félév  alatt 
előfizetőink  tábora napról-napra gya-
rapodott s ez bizonyságul szolgál ne-
künk arra nézve, hogy olvasóközön-
ségünk helyesli azt a bátor és szó-
kimondó irányzatot, melyet lapunk követ 
és buzdítást nyújt a jövőben arra, 
hogy a magyarság ügyének szolgála-
tától sem a rágalmak, sem személyes-
kedő támadások és fenyegetések  el 
ne térítsenek. Kérjük lapunk barátait, 
szerezzenek uj előfizetőket,  mert ne-
künk más anyagi forrás  nem áll ren-
delkezésünkre, mint az előfizetők  fil-
lérei. A magyarság ügyének hoz ál-
dozatot, aki a vármegye egyedüli 
magyar lapjára, a Székely  Közéletre 
előfizet.  A julius 1-én kezdődő félévre 
90 leu az előfizetési  dij. 

Hűvös lesz az idei nyár. Egy 
német tudós, 160 évre terjedő észlelési 
sorozat alapján megállapította, hogy 
Középeurópában az idei nyár 80 szá-
zalékos valószínűséggel, a rendesnél 
hűvösebb lesz. A hivatalos nyárkez-
dettel nálunk beköszöntött esős és ha-
tározottan hűvös időjárás alapos aggo-
dalommal tölthet el aziránt, hogy a 
német tudós jóslata Erdélyre nézve 
beválik. 

A főgimnázium dicséretes tanulói. 
A helybeli róm. kath. főgimnázium  di-
cséretes előmenetelü tanulói osztályon-
ként a következők : I. o. Gáspár László 
(8-70), Jancsó István (8 02). II. o. In-
cze Lajos (9-40), Széki Lajos (8 67), 
Pap László (8 30), Nagy Lajos (8-14), 
Szabadai Rudolf  (8-12), Márton András 
(8 02). III. Heim Sándor (9 45), Máthé 
László (9-32), Simó László (8*59), Lő-
rinczy László (8-53). IV. o. Huber 
József  (9 56), Tóth László (9-10), Trie-
bel József  (876). V. o. Márton Lajos 
(9 08). VI. o. Jodál Gábor (9 40), Len-
gyel Ódön (8 23), Máthé István (8 38). 

A szombatfalvi városrészben a 
Cigány-patak áradásai a mult években 
többször váltak veszedelmesekké, je-
lentékeny károkat is okoztak. Ennek 
oka különösen az volt, hogy a patak 
medrében a bokrok, s egyéb giz gaz 
elszaporodása folytán  a viz lefolyása 
megnehezült, az áradások hordaléka 
ezekbe fennakadván,  a medret elzárta, 
s a víztömeget a partmenti területekre 
kiszorította. E tekintetben a Cigány-
patak medre jelenleg is ugyanolyan 
elfajult  állapotban van, s a mostani sok 
esőzés mellett ismét tartani lehet a 
károsodások megismétlődésétől. Ezért 
a városi tanács arra hivja fel  a part-
menti területek tulajdonosait, hogy a 
patak medrét minél előbb, a bokrok 
és más vizfolyási  akadályok eltávolí-
tásával, alaposan takarítsák ki. Ez tör-
vényes kötelességük, de saját érdekük 
is, hogy árviz esetére a patak ujabb 
kártevésének elejét vegyék. 

A helybeli közkórház gondnokává 
D. Bercan városi számvevőt nevezték 
ki, aki uj állását már elfoglalta.  A 
város tisztviselői személyzete ebből 
az alkalomból a sétatéri kioszk helyi-
ségében a mult szombaton társasva-
csorára jött össze, egyidejűleg bú-
csúzván el érdemes tisztviselőtársától 
Farkas Endrétől is, ki a korhatár el-
érése miatt nyugdíjba vonult. 

Az ipartestület mult szombati 
műsoros estélye, melyre nagy közön-
ség gyűlt össze Barkóczy helyiségei-
ben, minden tekintetben igen szépen 
sikerült. Részletes ismertetését, az 
előre nem látott nagy anyagtorlódás 
miatt, csak a jövő héten tudjuk 
közölni. 

Ordelt János autóbalesete. Váro-
sunk egyik derék, tekintélyes kereske-
dőjét súlyosabb természetű baleset 
érte tegnap délelőtt, amint saját kis 
fia,  Dobrota Octavian, ennek neje és 
kis gyereke társaságában, ifj.  Barkóczy 
Albert által vezetett autóján Brassóba 
szándékozott utazni. Nagyajta köze-
lében az autó kormánya — állítólag 
egy féderlap  törése folytán  — fel 
mondta a szolgálatot, az autó neki. 
ment egy hidkőnek, aminek következ-
tében a társaság egy része kidobódott, 
Ordelt pedig, aki kisfiát  védve előre-
hajolt, az autó szétrepedt elülső üveg-
lapjába vágta erősen a fejét.  Az ütő-
dés igen nagy erejű volt, ugy, hogy 
Ordelt a balszemén s a homlokán 
szenvedett súlyos zuzódást, amivel Őt 
Brassóba szállították, majd ott egyik 
kórházban kötéssel láttatván el, utána 
utazott felesége  ma, pénteken reggel 
hazaszállította. Rajta kívül még kis fia 
szenvedett kezén és arcán kevésbé 
súlyos sérüléseket, mig a társaság 
többi tagjának komolyabb baja nem 
esett. A baleset hire és részletei vá-
rosunkban általános sajnálkozást kel-
tettek. 

A városi főmérnök, a városi ka-
taszter-felvételi  munkálatokkal való 
elfoglaltsága  miatt, magánfelekkel 
mérnöki magánmunkálati ügyekben 
csak kedden és szombaton délelőtt 
foglalkozhatik  irodájában. Máskor te-
hát ott ilyen célból hiába is keresnék 
őt magánfelek. 

A gyergyószentmiklósi püspöki leány-
nevelő intézet óvodát, I—VII. osztályú elemit, 
3 osztályú leánygimnáziumot és elemit vagy 
középiskola bármely osztályát végzett 14—20 
éves leányok részére privát továbbképzőt, benn-
lakással kapcsolatosan tart fenn.  Felvételért f. 
é julius 15-ig lehet folyamodni.  Felvételi kérés-
hez mellékelendő: a születési anyakönyvi ki-
vonat (állami), a mult évi iskolai bizonyítvány 
és himlő-ujraoltási igazolvány. Mindennemű 
kérés és levél a »Püspöki leánynevelő intézet® 
igazgatóságának Gheorgheni Jud. Ciuc cimzendő. 
Az érdeklődőknek tájékoztatót készséggel küld 
az elöljáróság. 

x 3 — 4 középiskolát végzett, jó 
családból való fiút  tanulónak felvesz 
a Szilágyi-cukrászda. 

Megnyilt a Szilágyi-cukrászda Bulevardul Reg. Ferdinánd 31 szám alatt. 
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Bamulatos olcso a r a k : Kenem kirakatomat megtekintem! 
Ne tévessze össze: Hirsch Rudolf  divatüzlete uj helyiségébe van áthelyezve. 
1 mt. mintás mosó Crep 30 leu aţ áR 1 mt. Grisette fulárdszerü  mintás mosóselyem 145 leu 
1 „ „ mosó marokin 38 „ [jfjy  1 pár 45 Adesco selyem harisnya . . . . 180 „ 
1 „ „ mosó delin I 45 „ flfctt  1 drb pehelykönnyű férfikalap  . . . . 200 „ 
1 „ I mosó zeffir  29 „ i i f l í  Nagy választék napernyőkben. 
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Gegő Simon jubileuma. Meleg, 
bensőséggel teljes ünnepség közepette 
mondotta el Gegő Simon szentléleki 
plébános a tegnap 25 éves papi mű-
ködését jelző ezüstmiséjét. A jubileumi 
ünnepségen nemcsak a helybeli hivek 
•vettek részt, hanem a szomszédos 
községekből is számosan jelentek meg, 
hogy tanúi legyenek a nem minden-
napi szent ténykedésnek. Ott volt a 
kerületi papság majdnem teljes szám-
ban, Pál István prelátus, kerületi fő-
esperessel az élén, ott volt a főgim-
názium tanári testülete, Szlávik Ferenc 
igazgató vezetése mellett, ott voltak 
az egyeneslelkü, jellemszilárd jubiláns-
nak nagyszámú tisztelői és barátai 
nemcsak városunkból, de az egész 
vármegyéből, vallásfelekezetre  való^ 
tekintet nélkül. A jubileumi ünnepség 
délelőtt 11 órakor kezdődött, amikor 
Pál István kerületi főesperes  a plébá-
niai lakban szeretetteljes szavakkal 
üdvözölte a jubiláns plébánost életének 
•e nevezetes évfordulóján,  átnyújtotta 
a kerületi papság értékes ajándékát, 
a művészi himzésü stólát és felkérte 
jubileumi szentmiseáldozatának a be-
mutatására. A jubiláns a kerületi pap-
ságtól és a hivek százaitól kisérve a 
templomba vonult, ahol a régiségénél 
fogva  műemléket képező gótikus szen-
télyben először is a hálaadás szava, 
a Tedeum csendült fel  ajakán, majd 
pedig jubiláris szentmiseáldozatát mu-
tatta be az Egek Urának. Evangélium 
után az ünnepi prédikációt Kakucs 
Ferenc, a jubiláns szülőfalujának  ér-
demes plébánosa mondotta, aki ebből 
az alapigéből indult ki: Tiszteld a 
papot és mesteri módon, könnyeket 
fakasztóan  fejtette  ki, hogy miért tisz-
teletre méltó a papirend és miért kell 
ma a jubiláns előtt meghajtani az el-
ismerésnek, a tiszteletnek, a szeretet-
nek a zászlóját. Mise után az ünnep-
ség a plébániai lak udvarán folytató-
dott, ahol Pál István főesperes  a ke-
rületi papság jókivánatait tolmácsolta, 
Biró Lajos ker. népszövetségi elnök 
az Országos Népszövetség elnökségé-
nek meleghangú üdvözlő iratát olvasta 
fel  és nyújtotta át az ünnepeltnek, 
majd a mindkét nembeli ifjúság,  az 
egyháztanács és politikai község szó-
nokai mutatták be hódolatukat a ju-
biláns lelkipásztor előtt, egy-egy szép 
virágcsokrot nyújtva át neki. Végül 
Szabó Antal kántor-tanitó a várme-
gyei tanítóság részéről mondott üd-
vözlő beszédet. A jubiláns minden 
egyes üdvözletre külön-külön talpra-
esetten, szeretetteljesen válaszolt. Dél-
után 2 órakor mintegy száz terítékű 
ebéd volt emelkedett hangulatban, 
magvas pohárköszöntőkkel, a pápa, 
a király, a püspök, a jubiláns, a hoz-
zátartozók, a papság, a hivek élteté-
sével s az üdvözlő iratok felolvasásá-
sával. Az egész jubileumi ünnepségnek 
nagy nevelő értéke volt s mindenben 
méltó volt a jubiláns erős egyéniségé-
hez, akit mi is szívesen köszöntünk. 

A Ref. Egyházi Dalkör már jel-
zett julius 7-iki nagyszabású erdei ün-
nepségének sikere érdekében az elő-
készületek — nagy érdeklődés mellett 
— már javában folynak.  A műsort a 
jövő héten közöljük. Kedvezőtlen idő 
esetén a mulatság egy héttel elha-
lasztódik. 

Hogy szabadult ki a rendőrség 
fogházából ? A mult számunkban 
megemlékeztünk Magyari Berta lopási 
esetéről, akit emiatt elfogtak.  A leány 
később megszökött a rendőrség fog-
házából s hamarosan már más lopást 
is követett el. Újból elfogatván,  azt 
vallotta, hogy őt egyik rendőrsergent 
bocsátotta ki, miután hajlott szerelmi 
ajánlatára. A rendőrt, aki tagadja ezt, 
a leány vallomása folytán  letartóztat-
ták, s most már ellene is folytatják  a 
vizsgálatot, aminek eredményét érdek-
lődéssel várjuk. 

Csak magyarnak nem szabad ha-
zudni ? Igenis büszkék voltunk eddig 
is arra, hogy a magyar embernek nem 
tartozik jellemvonásai közé a hazugság. 
De arra még célzást sern mertünk 
volna tenni, hogy más nemzet fiai  ne 
tarthatnának számot hasonló elisme-
résre és ime egy helybeli újság, mely-
nek román ember a szerkesztője, azt 
irja egy híradásunkra vonatkozólag, 
hogy az ferdítés  ugyan, de nem baj 
»mert nem magyar ember irta.t  Te-
hát csak a magyar ember számára 
nincs mentség a hazugságra ? Köszön-
jük az elismerést, de mit szólnak ehez 
a más nemzetiségű emberek és főleg 
mit szól a kérdéses újság román szer-
kesztője ? 

Hősök emléke Alsóboldogfalván. 
Julius hó 7 én délután 3 órakor ün-
nepies keretek között avatják fel  Alsó-
boldogfalván  a hősök emlékoszlopát. 
Az ünnepély műsora a következő: 1. 
Imát mond Varró Mózes ref.  lelkész. 
2. Szent a föld  itt, kezdetű ének. Énekli 
a boldogfalvi  dalárda. 3. Szaval: Deák 
Rózsika. 4. Fölavató beszéd: Péter 
Lajos tanár. 5. Bajtársak. Énekli a 
dalárda. 6. Inczédy : A nővér. Szavalja : 
Palló Róza. 7. Édes anya. Énekli a 
dalárda. 8. Megemlékezés a bajtársak-
ról : Bán Albert v. tiszthelyettes. 9. 
Énekel a női kar. 10. Jelentés a szo-
borról. 11. Énekel a vegyeskar. 12 A 
szobor átadása az elöljáróságnak: 
Gagyi László földbirtokos.  Az ünne-
pélyre a rendezőség ezúton hivja meg 
az érdeklődőket. 

Életáldozatot is követelő, autó-
baleset történt kedden este Felsősó-
falva  községben, melyen át a parajdi 
útjából visszatérő: Zonda Géza sofför 
Kassay Domokos bérautóján éppen 
városunkba hazafelé  tartott. A község 
között egy szénás szekérrel találkozott, 
melynek hátuljáról egy felkapaszkodott 
kis gyermek, váratlanul éppen az autó 
elé ugrott le, ugy hogy, bár Zonda 
a szekér láttára már előbb lassított, 
az autót teljesen megállítani nem 
tudta. így az autó a gyermeket el-
gázolta. Fején zúzódott meg súlyosan 
a kis vigyázatlan 5 éves fiu  — Veres 
Ferenc nevü —, akit a sofför  mindjárt 
maga vitt el Weiss Hermann dr. pa-
rajdi orvoshoz, de ez már megmen-
teni nem tudta. A hatósági boncolást 
ugyancsak a nevezett orvos végezte 
el — Cărpinişanu dr. vezetőügyész és 
Szabó Géza dr. vizsgálóbíró jelenlété-
ben — s ennek eredményeképpen az 
önként jelentkezett soffört  már sza-
badon bocsátották. 

Bemutatkozó football-mórkőzós. Az 
újonnan szervezett Munkás Testedző 
Egyesület f.  hó 30-ikán rendezi a be-
mutatkozó football-mérkőzését  a ka-
szárnya melletti sportpályán. Hogy a 
közönségnek élvezetes és szép mér-
kőzésben lehessen része, nem kímél 
anyagi áldozatot és egy kitűnőnek is-
mert együttest Brassóból lát vendégül, 
melynek játékosai részben a Brasovia, 
részben más neves egyesületekből 
rekrutálódnak. Remélhető, hogy a sport-
szerető közönség a törekvő, fiatal  egye-
sület bemutatkozását támogatni fogja 
s ezzel az egylet tagjainak az egész-
séges sportolással való foglalkozását  a 
maga részéről is elősegíti. A mérkőzés 
kezdete vasárnap d. u. 5 óra. Belépő 
jegyek ára 10, 20 és 30 leu. 

Kórelem Radu ezredes úrhoz! A 
Bul. Reg. Ferdinánd alsó részének (v. 
alsó Kossuth-utca) lakossága, mely 
ismeri az ezredes ur figyelmes  és meg-
értő gondolkodását, nagyon szépen 
kéri, hogy a mindennap gyakorlatozó 
trombitás osztagot a mostani helyéről 
(székhidja) távolabb eső helyen szíves-
kedjék elhelyezni, illetve iskoláztatni, 
mert a jelenlegi hely teljesen a lakó-
házak mellett lévén, a lakosság csend-
jét és nyugalmát határozottan zavarja. 

A városi tanácshoz nem egyszer 
névtelen Írásbeli panaszok érkeznek 
be, amelyekből olykor hiányzik a pa-
nasz tárgyának pontos meghatározása 
is, az ok, vagy cél, amely miatt az 
egész beadvány megíródott. Termé-
szetes, hogy az ilyen panaszok alap-
ján nem intézkedhetik kellőképpen a 
tanács, amely ezért ezúton is kéri az 
érdekelteket, hogy esetleges panaszai-
kat ne homályos általánossággal, ha-
nem a konkrét cél és óhaj világos 
megjelölésével foglalják  írásba s azt 
írják is alá, különben fáradságuk  hiába 
való lesz, mert az emiitett hiányos mó-
don készült beadványokat a tanács 
nem veheti figyelembe. 

A Szejke-fürdőn tartja meg a 
Székely Dalegylet az erdei mulatsagát. 
A Székely Dalegylet folyó  hó 30-án, 
vasárnap rendezendő erdei mulatsága 
iránt akkora az érdeklődés, hogy a 
vezetőség célszerűnek találta azt, a 
szeszélyes időjárásra való tekintettel, 
a Kerek-erdő helyett, a Szejke-fürdő 
végén elterülő erdőségben megrendezni. 
— honnan szükség esetén alkalma van 
a közönségnek eső elől fedett  helyisé-
gekbe menekülni. Érdekes megemlíteni, 
hogy csak az egylet tagjai meghalad-
ják családostól a kétszázat, kik reggel 
9 órakor zárt sorokban menetelnek a 
Szejkéig a fúvós  zenekar indulói mel-
lett. Ha hozzávesszük az alapító, pár-
toló tagokat és az érdeklődő közön-
séget, ugy elmondhatjuk, hogy ekkora 
méretű erdei mulatságot csak a Szé-
kely Dalegylet tud összehozni. Erre 
való tekintettel a vezetőség gondosko-
dott házilag a közönség élelmezéséről, 
s a lehető legmérsékeltebb árak mellett 
árusítja az ételeket és italokat, így a 
közönség nyugodtan indulhat a kirán-
dulásra, mert jó ellátása biztosítva van, 
azonban evőeszközt: tányért, poharat 
mindenki vigyen magával. (Egy pár 
virsli 10, adag gulyás 20, szelet fatá-
nyéros 20, 1 liter bor 46—50, 1 
pohár sör 9 leu.) Zeneszámok: 
énekek, kuplék, monológ, színdara-
bok, rádió, fényképészet,  tánc szó-
rakoztatják a közönséget, a zenét az 
egylet fúvós  és vonós zenekara fel-
váltva szolgáltatják, a várostól a Szej-
kéig pedig az ut mentén humoros ut-
mutató táblák lesznek felállítva.  Belépti 
dij nincs. Egész napi autóbusz-közle-
kedésről gondoskodás történt. Rossz 
idő esetén az erdei mulatságot a kö-
vetkező vasárnap tartják meg. 

Tisztelettel értesítem a város 
és vidéke mélyen tisztelt hölgy-
közönségét, hogy nöi kalap-
üzletemet julius elsején Bul. 
Reg. Ferdinánd (Kossuth-u.) 8. sz. 
alá Kassay  F.  Domokos  szűcs 
üzletének helyére helyeztem át. 

Binder  I.  utóda 

Kényes ós sötét ügyben érkezett 
feljelentés  nemrég az ügyészséghez. 
Szereplője a keresztúri áll. tanitókép-
zőintézet egyik tanára, aki a vád sze-
rint, beteges vonzalmával az intézet 
több növendékét környezte meg, s 
állítólag, már körülbelül egy év óta 
folytatta  ezt, anélkül, hogy a megfé-
lemlített növendékek nyíltan panasz-
kodni, vagy feljelentést  tenni merész-
kedtek volna. Végre egy veréssel ter-
rorizálni próbált tanuló esetéből vál-
tódott ki a feljelentés,  előbb az isko-
lai hatósághoz, amely a vizsgálatot 
fegyelmileg  lefolytatván,  megtette a 
bűnvádi feljelentést  is. Cărpinişanu dr. 
vezető ügyész és Szabó Géza dr. 
vizsgálóbíró, tegnapelőtt — tekintettel 
az iskolai évzárásra — sietve folytat-
ták le a tanuló fiuk  kihallgatását, 
amiből a rettenetes vád igazoltnak lát-
szik. A vizsgálatot folytatják,  s annak 
eredményét a közönség is nyugtalan 
kíváncsisággal várja. 

x Köszönet. Derzsi Lajos székely-
udvarhelyi bádogosmesternek ezúton 
is köszönetet mondunk a homoródre-
metei róm. kath. templom újra fedésé-
nél végzett lelkiismeretes munkálata-
iért. A homoródremetei  egyháztanács. 

Műkedvelői előadás Szókelykeresz-
turon. Az Ugrón Zoltánné elnöklete 
alatt működő Székely keresztúri Jóté-
kony Nőegylet kulturális törekvéseinek 
újból szép jelét adta, mikor junius 
22 én műkedvelői előadást rendezett. 
Szinre került Váradi Antal és Poldini 
Ede zenés darabja a : » Vadrózsa*. A 
Nőegylet ez alkalommal először pró-
bálkozott operaszerü előadással, ami 
ugy a technikai megoldás, mint az 
előadás tekintetében igen jól sikerült. 
A szinpad berendezése, a ruhák össze-
állítása, tervezése Lőrinczi Gézáné fi-
nomult Ízlését, a darab betanítása 
Tolvaly Tiborné rátermettségét dicséri. 
Fáradságos, de szép és eredményes 
munkát végzett Szentmártoni Kál-
mánné, ki zongora-virtuozitását ez al-
kalommal is csillogtatta. Élénk részt 
vett a rendezésben Tamás Ilonka. A 
darabot Bányai János konferálta,  mely 
után Szentmártoni Kálmánné és Kiss 
Mariska nyitánya következett, mint 
méltó hangulatkeltés a mesés szépségű 
darabhoz. Az ébredő Csipkerózsika 
légies finomságú  alakját, bájos ártat-
lansággal, kitűnő énekével Szentmár-
toni Evike játszotta, míg a mesebeli 
királyfit  Mátéffy  Tercsi mesésen ala-
kította. A jó tündérek szerepét Bányai 
Jánosné, Ütő Lajosné, a gonosz tündért 
Deutsch Miklósné énekelték, azzal a 
precizitással, ami csak magasabb is-
kolázottságu énekesek dicsérendő tu-
lajdonságé. Az udvarhölgyek és tün-
dérek, vadászok és alabárdosok, ap-
ródok és testőrök, a futár  és bolond 
énekszámai kedvesen hatottak. A csa-
logányt Nagy Lajosné énekelte, a tőle 
megszokott tökéletességgel. A nőegylet 
e sikeres énekes előadása után a kö-
zönség szívesen venne nagyobb ilyen-
szerü vállalkozásokat is, annál is in-
kább, mert ugy a rendezők, mint az 
énekesek kitűnő jelét adták rátermett-
ségüknek s erre való képességüknek. 

Űlor. 
x Az Ellenőr uj száma. A meg-

szokottnál is gazdagabb tartalommal 
jelent meg Tóth Sándor politikai, kri-
tikai és közgazdasági hetilapjának, az 
Ellenőrnek uj száma. Az 52 oldal 
terjedelmű és rendkívül csinos kiállí-
tású lap uj számának főbb  tartalmából 
kiemeljük: Az erdélyi Névtelen Ma-
gyar szobra, A magyar sors, Magyar-
országi görögkeletiek helyzete, Romá-
nia és Magyarország gazdasági kap-
csolata, Giszkalay—kontra »Uj Kelet«, 
Már Szatmáron is az ujságiróklubban 
römizik át az éjszakát a vidéki urinők, 
Egy utazó naplója, Amikor Blank 
Arisztid egy nyilatkozattal elszámítja 
magát, A Szana-vállalatok sorsáról és 
Szana utódjáról, Mit keresett a ma-
rosvásárhelyi és botfalusi  cukorgyár, 
Bepillantás egy nagyváradi uzsorabank 
üzleteibe, Zöldhelyi Anna öngyilkos-
sága, Közgazdasági cikkek és hirek ; 
Szinház és Társaság mellékleten: A 
kolozsvári magyar szinház mérlege, 
Két pengő készpénz maradt egy pesti 
szinház kasszájában, Zilahi Irén tilta-
kozik a vádak ellen és közben inti-
mitásokat mond el. Az Ellenőr kap-
ható az egész országban, ára 20 leu. 
Kiadóhivatala : Cluj—Kolozsvár, Str. 
Bari ţiu 7. 

x Köszönetnyilvánítás.  Mindazok-
nak, kik felejthetetlen  jó édesapám 
halála alkalmával részvétüket nyilvá-
nították, ezúttal mondok hálás köszö-
netet. Jánky  Mária. 

x Román nyelvet is beszélő, négy 
középiskolát végzett, megbízható fiút 
tanulónak felvesz  Jakab Gyula rőfös 
és divatáru-üzlete Székelyudvarhely. 

Rádió és autó-accumulátorokat szakszerűen és legolcsóbban tölt a városi villamos mü. 
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x Tánctanfolyam. Tisztelettel ér-
tesítem a n. é. közönséget, hogy f.  hó 
30-án a ref.  kollégium tornatermében 
4 hetes tánctanfolyamot  nyitok. Isko-
lásoknak 5—7-ig, felnőtteknek  8—10 ig 
szombat, vasárnap, hétfő  és kedd 
napokon. Beiratkozás a Könyv-
nyomda R.-T. üzlethelyiségében. Her-
litska tánctanár. 

x Szováta-fürdöre és Brassóba 
külön autóbuszjárat naponta! Az Auto-
bus Expres Ocland R.-T. az eddigi 
járatok fenntartása  mellett f.  évi jun. 
25-től kezdve Brassó és Szováta-fürdő 
között közvetlen autóbusz-járatot léte-
sített Bárót és Udvarhelyen át. Indul 
Brassóból reggel 5 ó. 30-kor, érkezik 
Szovátára 12 ó. 30-kor. Visszaindul 
Szóvá tárói délután 1-kor, érkezik Bras-
sóba este 8-kor. Menetdij Brassótól 
Szovátáig 300 leu. 

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság 
Odorheiu-Székelyudvarhely. 

Önkéntes árverés. 
Kiss Ferenc odorheiui—székely-

udvarhelyi Szent János-utca 11 
szám alatti lakos szabad kézből el-
árverezem : 

1. a Köve8hágó-dülőben 6 és 
*/2 hold szántó és kaszáló. 

2. a Kerek-csere és Nagyoldal-
dülőben 4 hold és néhány négyszögöl 
kaszáló birtokomat, junius 30-án, 
va8árnap d. u. 3 órakor. — A vá-
sár megtörténtekor 10°/0 előlegben 
befizetendő. 

Odorheiu, 1929 junius 25. 

Eladó ház. 
A Principesa Elisabeta (Bethlen-

utca) legforgalmasabb  helyén fekvő, 
4 szoba, konyha, kamra, sütőből 
álló ház, az udvaron istállÓYal és jó 
kúttal, kerttel szabad kézből eladó. 
Értekezhetni Dr. Váró Gréza és 
Dr. Kálmán József  ügyvédek iro-
dájában. 

Julius 5-étől közvetlen 
• uj autóbusz-járat • 
Sz.-udvarhely és Marosvásárhely 

között. 

Sz.-udvarhelyről indul reggel Ş'/g érakor. 
Érkezik Udvarhelyre este 8 órakor. 

Marosvásárhelyre érkezik reggel 9 érakor. 
Indnl Marosvásárhelyről délután 4'/, órakor. 

Útirány Kobátfalva—Siménfalva-  Székely 
keresztúr—Erdős>-cntgyőrgy és Balavásáron 

keresztül. 
Csatlakozás Székelykereszturon a segesvári 

autóbusszal. 

Transilvania Autóbuszjárat-
Figyelem! 

Kisebb-nagyobb házak, künn-
valók, szántók, kaszálók eladók. 
Lakások bérletre kaphatók. Ve-
vőtől 1%, eladótól 2% közve-
títési díj jár a vásár megköté-
sekor. Értekezni lehet K o 11 á t h 
Lajos közvetitőnél Odorheiu. 

Azonnali belépésre 
egy románul is értó fiatal  keres-
kedő-segédet felveszek.  IháSZ. 

Eladó 
vagy bérbeadó egy modern uj autó-
javító garage gummi-vulbanizálóval, 
ueyaüott egy Daimler 25000, Bsnz 
70000, Teugest 60000, Fiat (teher) 
65000 leu árbin. Mechacica Autoga-

rage Cnstur. 
Publ icaţ iune . 

Cooperativa de Cjisum ş valo-
rizarea din Meăreşti este íd lichidare. 

Creditorii se iovi»ă, Fă şi atua-
ţăe" creauţele la comisiunea de lichi-
daţie in termen de 15 zile 

Măreşti, la 16 Iunie 1929. 
Comisia de Lichidatie. 

Hirdetmény. 
A Mărtşti Fogyasztási és értéke-

sítő szövetkezet felszámolás  alatt áll. 
A hitelezők felhivatnak,  hogy kö-

veteléseiket jelentsék be a felszámoló 
bizottsághoz 15 nap alatt. 

Mărtşii, 1929 juoius 16. 
Felszámoló bizottság. 

Értesítés. 
Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé-

get, hogy egész nyáron át csütörtökön és 
vasárnap délután 6 órától záróráig 

M á r t o n Jancsi 
internacionális klasszikus zenekara, tetsze-
tős énekszámokkal bővítve, fog  a sétatéri 
vendéglőben hangversenyezni. Kivánatra 
bármelyik napon is ugyanott áll rendelke-
zésre, a többi estélyeken a Bukarest-kávé-
házban. 

Számos látogatást kér, 
kiváló tisztelettel: 

Schuster Márton vendéglős és 
Márton Jancsi zenekara. 

Corpul Portăreilor Tribunalului 
Odorheiu. 

No. 1728-1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că în baza deciziunii Nr. 
6477—1928 şi Nr. G. II 927—1929 a 
Judecătoriei din Odorheiu în favorul 
reclamantei Boţia 1. Frőlich Otto repr. 
prin advocatul Dr. Viola S. pentru 
îccasarea creanţei de 3000 Lei şi 
accesorii se fixează  termen de licitaţie 
la 8 Iulie  1929 orele 11 a. m. la faţa 
locului în Odorheiu unde se vor vinde 
prin licitaţiune publică judiciară 1 
aparat de radio în valoare de 5000 
Lei. In caz de nevoie şi sub preţul 
de estimare. 

Pretenziunea care e de incaesat face 
3000 Lei capital, dobânzile cu 10°/0 
socotind din 15 Iuoie 1928 iar spesele 
pâoă acum stabilite de 1135 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi  fost  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul  acestora în senzul 
art. LX.: 1881. §. 192. 

Odorheiu, la 12 Iunie 1929. 
Bălăsescn portărel. 

Egy gárnitura 600 mm. cséplőgép, 
golyós csapágyas, kettős tiszti-

tóval, hozzá egy benzines motor, 
teljes felszereléssel,  jó karban, elő-
nyös fizetéssel  jutányos árban 
= E L A D Ó . — 
Ugyancsak ott egy kisebb benzines 
motoros favágógép  is eladó, két em-
ber könnyen szállíthatja. 
Kelemen Lajosnál 
Odorheiu Btrada Prinţul Mircea 16 (Petófi-u.) 
Lakatos m e s t e r s é g r e tanoncot 
= felveszek. = 

Bámulatos olcsó 
áron vásárolhat. 

NTagy választék pgps7<»Tii fa  di-
seesehb kivitelű hálé-, «bédlő-
httretiripzégekhon. ffvári  süék^k-
ben, divánvokhan — RajE utáni 

rendeléseket i* elvállalok. 

Butorraktár az udvarban. 
Garabás János 

Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinánd 27. 

v an szerencsém tisztelettel ér-
tesíteni a nagyérdemű közön-

séget, hogy a 

„Hargita-fürdőt" 
f. hó 22-én, (szombaton) meg-
nyitottam. A fürdőt  nagy javítás-
sal és teljes átalakítással bocsátom 
a n. é. közönség rendelkezésére. 
Az I. pavilon teljes felszereléssel 
(ágynemű, stbvel), a többi pavi-
lonok és lövétei házak szalma-
zsákkal ellátva állanak rendelke-
zésére. — Az é t t e r e m b e n jó 
ételek és italok jutányos árban 
kaphatók. — Az ut javitva. 
Szíves támogatást kér: 

a bérlő. 

Tisztelettel értesítem a városi és 
vidéki t. közönséget, hogy 

v a r r o d á m a t 
Str. Princ. Ileana 4 szám alól áthe-
lyeztem Bul. Reg. Ferdinánd 
(v. Kossuth-ulca) 41 sz. alá a 
postával Bzembe, ahol minden szak-
mámba vágó férfi-,  női- és papi ru-
hákat a legujább divat szerint, legol-
csóbb napi árban szakszerűen készitek. 

Egy jó francia  varrónő állandó mun-
kára felvétetik.  Tanuló fiuk  és lányok 
felvétetnek,  ingyen varrni és szabni 

tanittatnak. 

Szives pártfogást  kér: 

J a k a b o s Miklós 
férfi  és női szabó. 

FRIED & Co 
^ ? " . T 7 . ? . * r . T " • • ®• y» "«S- Ferd. (Kossuth-u.) 27. 

Rádió- és elektrotechnikai szaküzlet és 
javítóműhely* Autó- és rádíó-akkumu-
^ ^ ^ ^ ^ látor-töltések* 
Rádiókészülékek, hangszórók és alkatrészek, villanyszerelési anyagok, 
csillárok és asztali lámpák nagy választékban, villanyégők, rádió- és 

anté-akknmnlátorok legelőnyösebb beszerzési forráaa. 

Ne mulassza el, mielőtt szükségleteit beszerezné, bennünket 
felkeresni! 

„Prima" biztosítótársaság 
Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinánd (Kossuth-u.) I. (Cetatea-bank épület). 
Bejegyezve a kir. törvényszék F. 296—1929 sz. végzésével az ipar- és keresk. 

kamara 380—1929 számú kedvező véleményezése alapján. 
Elfogad  életbiztosításokat,  orvosi  vizsgálat  nélkül,  75  éves  korhatáron  aluli 

egészséges  férfiak  és  nőkre;  taglétszám  és az elhalálozások  számára  való  tekintet 
nélkül,  havi  fix-dijak  mellett. 

Havi dij 100,000 len biztosított tőke után . . . . 600 len 
50,000 „ „ „ „ . , . . 300 „ 

Beiratási dij egyszersmindenkorra 100,000 len után . 1020 len, 
50,000 leu után 520 leu. 

Valamint  55  éves  korhatárig  biztosithat  mindenki  20,000—60,000  leut  havi 
120—360  leu  dij  mellett  legkésőbb  15  évi  időtartamra.  Ezen  biztositásnál  a  20—20 
ezer  le/es  kötvények  résztvesznek  sorshúzásokon  és  igy  szerencsés  esetben  már  az 
első  évben  megkapható  a  biztosított  ősszeg.  Halál  esetén  a  kikötött  idő  leteltével  a 
15  évi  lejárat  előtt  is  kifizeti  a  társaság  a  teljes  biztosított  összeget. 

Megbízható ügyes ügynökök üzletszerzői működését szívesen jutalmazza 

az igazgatóság. 

E r ő s , m i n t a z u d v a r h e l y i  S Ă M S O N - e c e t . 
Könyvnyomda Részvéiytáraság Odorheiu-Székelyudvarhely. 

Jl/i  egbizható,  4 középiskolát 
végzett  komoly  fiút  tanu-

lónak  felvesz:  Kassay  F.  Do-
mokos szűcs  és  szörmeáru üzlete. 


